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平成２９年第１０回多賀城市教育委員会定例会議事録

１ 会議の年月日 平成２９年１０月２５日（水） 

２ 招集場所   市役所５階 ５０１会議室

３ 出席委員   教育長 小畑 幸彦   委 員 浅野 憲隆 

         委 員 菊池 すみ子  委 員 樋渡 奈奈子 

委 員 根來 興宣 

４ 欠席委員   なし 

５ 説明のため出席した事務局職員 

副教育長兼教育総務課長 松岡 秀樹 

理事兼学校教育課長   身崎 裕司 

副理事兼生涯学習課長  萱場 賢一 

文化財課長       千葉 孝弥 

６ 傍 聴 人  な し

７ 記 録 係  教育総務課主査  山形 剛大

８ 開会の時刻  午後５時 

９ 議事日程 

   日程第１  前回議事録の承認について 

   日程第２  議事録署名委員の指名について 

   日程第３  諸般の報告  

事務事業等の報告 

   日程第４  その他 

教育長   

ただいまの出席者は５名であります。定足数に達しておりますので、これよ

り平成２９年第１０回定例会を開会します。 

日程第１ 議事録の承認について

教育長 

はじめに、平成２９年第９回定例会の議事録について、承認を求めます。 

議事録については、事前に配付しておりますので、本日は朗読を省略いたし

ます。 
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前回定例会の議事録について承認を求めますが、御異議ありませんか。 

  （「ありません」の声あり） 

異議がないものと認め、前回定例会の議事録については、承認されました。

日程第２ 議事録署名委員の指名について

教育長 

続きまして、議事録署名委員の指名を行います。議事録署名委員は、多賀城

市教育委員会会議規則第２１条第３項の規定により、教育長において樋渡委員、

根來委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

日程第３ 諸般の報告について

        事務事業等の報告

教育長 

これより、本会議に入ります。 

諸般の報告ですが、はじめに事務事業等の報告をいたします。報告について

は、事務局職員に朗読させますので、よろしくお願いします。副教育長。 

副教育長 

それでは諸般の報告を行います。お手元の資料の１ページを御覧いただきま

す。 

諸般の報告、平成２９年第９回教育委員会定例会以降の事務事業の執行状況

及び諸会議等の状況は、次のとおりです。 

教育総務課関係ですが、９月１２日に開会した「平成２９年第３回多賀城市

議会定例会」は、９月２９日で１８日間の会期が終了しました。一般質問は、

９月２８日、２９日の２日間行われ、教育委員会関係は２名から３件の質問が

ありました。 

１０月２日、第３回市議会定例会で再任について同意された浅野憲隆委員に

対し、市長から１０月１日付けの辞令の交付がありました。また、同日１０月

２日付けで、教育長が浅野委員を教育長職務代理者として指名しました。 

１０月４日、「平成２９年度第２回仙台管内教育委員会協議会役員会」が松

島町役場で開催され、浅野憲隆委員が出席しました。 

１０月４日及び５日、友好都市の福岡県太宰府市主催の交流事業「太宰府市

中学校『ふるさと・夢プロジェクト』」が実施され、太宰府市の中学校４校か

ら３年生８名が多賀城市に来訪しました。太宰府市の生徒たちは、４日に東日
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本大震災の市内の被災現場を視察し、５日に第二中学校と高崎中学校へ４名ず

つ分かれて交流を行い、太宰府市について紹介した後、第二中学校では多賀城

やかもち鍋の調理実習と試食、高崎中学校では万葉衣装を身に付けて国語の授

業で万葉集の和歌を学ぶ等、互いのまちの歴史や文化等を知る機会となりまし

た。 

１０月５日、「平成２９年度第４回仙台管内教育委員会教育長会議」が仙台

市内で開催され、教育長が出席しました。 

１０月１０日、「平成２９年度仙台管内教育委員協議会教育委員研修会」が

名取市役所等で開催され、教育長、浅野委員、菊池委員、根來委員が出席しま

した。 

１０月２２日、台風２１号の接近に伴い多賀城市災害警戒本部が設置されま

した。教育委員会関係では、登校時間を含む時間帯の大雨が予想されたことか

ら、翌２３日を小中学校の臨時休校としましたが、特に大きな被害はありませ

んでした。警戒本部は、２３日１６時１３分に閉鎖されました。 

次に学校教育課関係ですが、１０月２日、「平成２９年度いじめ問題対策連

絡協議会」を開催し、本市におけるいじめの実態及び学校でのいじめ防止の取

組などについて情報交換を行いました。 

１０月３日及び１２日、「塩釜地区障害児就学指導委員会代表専門委員会」

が塩竈市で開催され、二市三町の特別に支援を必要とする児童生徒等の来年度

の進路等について話し合いが行われました。本市分は、３日に在学の児童生徒

３０名、１２日に未就学児１８名でした。 

市内中学校の「校内合唱コンクール」については、１０月６日に高崎中学校、

１０月１３日に東豊中学校、１０月１８日に多賀城中学校、１０月２０日に第

二中学校が、それぞれ文化センターで開催しております。 

運動会は、１０月８日に多賀城小学校、１０月１４日に多賀城八幡小学校で

行われました。 

市内小学校の「学習発表会」は、１０月１４日に天真小学校、１０月２１日

に山王小学校で行われ、「学芸会」については、１０月２８日に多賀城東小学

校、城南小学校で行われる予定です。多賀城小学校は「すずかけ発表会」とし

て６月２４日に、多賀城八幡小学校は７月１日に実施しています。 

来年度新入学児童を対象とした「就学時健康診断」が、１０月１１日の多賀

城東小学校を皮切りに、１０月１７日に天真小学校、１０月２５日に多賀城八

幡小学校、１０月３０日に多賀城小学校、１１月１５日に山王小学校、１１月

１７日に城南小学校の順で行われます。対象児童数は、全小学校で５８６名と

なっており、昨年度と比較し３名の減となっております。 
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１０月２２日、「多賀城市父母教師会連合会セミナー」が東北歴史博物館で

開催され、家庭教育に関する講演に約２００名が参加しました。 

各中学校の職場体験は、市内事業所を中心に実施され、１０月２４日、２５

日は多賀城中学校の生徒が職業に関する学習に取り組みました。１０月２６日、

２７日は高崎中学校、１０月３０日から１１月１日までは第二中学校、１１月

８日、９日は東豊中学校が実施予定です。市役所でも９０名の中学生を受け入

れています。 

次に生涯学習課関係ですが、９月３０日、放課後子ども教室「山王小わくわ

くお楽しみ会」を山王小学校で開催しました。Ｅｄｕ Ｓｕｐｐｏｒｔ Ｏｆ

ｆｉｃｅ代表川上淳子氏を講師として、「心と身体を動かそう」をテーマの下、

「アンガーマネジメント」について学び、その後「ニュースポーツ」を楽しみ

ました。 

１０月８日、「第１９回史都多賀城万葉まつり」が東北歴史博物館等で開催

され、スタッフ等を含め、４，１２０名が参加しました。同日行われた「第３

９回大伴家持のつどい短歌大会表彰式」では、一般の部、小中学生の部合わせ

て４１作品が披露されました。 

１０月９日、「スポーツフェスティバル」が総合体育館で開催され、健康相

談や走り方教室、アスレチック広場など多彩な催しが行われ、１，２２７名が

来場しました。 

１０月１１日、東北学院大学と多賀城市との連携事業秋期「地域市民のため

の大学公開講座」の閉講式が東北学院大学工学部で行われました。全５回の講

座には延べ２４２名が出席し、受講登録者６２名のうち５０名に修了証が授与

されました。 

１０月１５日、「第１６回多賀城さざんか駅伝大会」が仙台港多賀城地区緩

衝緑地東地区で開催され、駅伝とミニマラソンに２１８名が参加しました。 

前回定例会以降に実施した主な社会教育事業等は別表のとおりです。 

次に文化財課関係ですが、１０月１日、「第２８回企画展『多賀国府－古代

の多賀城から中世の府中へ－』」を埋蔵文化財調査センター展示室で開催しま

した。埋蔵文化財調査センターの開設３０周年記念事業として企画されたこの

催しの開催期間は、１２月１７日までとなっております。 

１０月４日及び５日、「平成２９年度全国史跡整備市町村協議会役員会及び

総会」が広島県東広島市で開催され、市長、文化財課長が出席しました。平成

２８年度事業実績及び収支決算の報告、平成２９年度事業計画及び収支予算等、

次期（第５３回）大会開催地等が承認されました。 

１０月１２日、歴史的食文化体験学習の一環として、そばの刈取りを特別史
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跡多賀城跡内の市川字大畑地区で実施し、城南小学校６年生５０名が参加しま

した。 

１０月１４日、多賀城地区ほ場整備事業に係る「山王遺跡第１７８次調査遺

跡見学会」を開催しました。教育長、副教育長等が出席し、１１５名が参加し

ました。 

以下、３ページから４ページにかけまして、別表社会教育事業等の開催状況

等でございますが、朗読は省略させていただきます。 

平成２９年１０月２５日提出、教育長名、以上で朗読を終わります。 

教育長 

それでは、ただいまの報告について、質疑はございませんか。浅野委員。

浅野委員 

学校教育関係の、１０月５日の「平成２９年度いじめ問題対策連絡協議会」

で、「本市におけるいじめの実態及び学校でのいじめ防止の取組などについて

情報交換を行いました。」とありますが、具体的にどのような話が出たのか、 

教育長 

学校教育課長。

学校教育課長 

昨年も実施したのですが、教育委員会で各小中学校にアンケート調査を実施

しました。昨年度の結果と、今年度の集計結果が出ましたので、それについて

話をしました。 

中身的には、昨年度より「いじめを受けている」という件数は減っており、

「楽しいと思う」という件数も増えてはいるのですが、「学校に行きたくない」

という件数もある程度ありましたので、その辺を重点的に今後も見ていくと話

をしました。 

そういう内容の話し合いになります。 

教育長 

よろしいですか。

浅野委員 

ありがとうございます。

教育長 

ほかにございませんか。 

（「ありません」の声あり） 

それでは、質疑がないものと認め、事務事業等の報告を承認いたします。 
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日程第４ その他

教育長 

次に日程第４その他に入ります。各委員等から特に議題にしたい事項等あり

ましたらお願いいたします。副教育長。 

副教育長 

それでは事務局の方から、前回の定例会で根來委員さんに御質問を頂戴しま

した、学校の備品関係で学校からの要望に対して予算の採択率がどの程度の割

合になっているのかということについて、お答えさせていただきます。 

小学校、中学校、各３年分について御報告を申し上げます。 

前回もお話申し上げましたが、学校からの要望について優先順位に基づいて

検討し、全体の予算につきましては、小学校、中学校それぞれ概ね１００万円

前後という予算の中で、平成２７年度の小学校につきましては約８５％という

状況です。それから、２８年度は５７％、２９年度は全部お応えできまして、

１００％となりました。中学校につきましては、２７年度は約４４％、２８年

度は約４２％、２９年度は約６０％と、要望いただいた中で対応できたものに

きましては、率にいたしますと以上のような状況でございます。 

教育長 

よろしいでしょうか。 

根來委員 

はい。ありがとうございました。 

教育長 

ほかに議題としたいことはございませんか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、以上で、本日の議案等の審議をすべて終了いたします。 

これをもちまして、第１０回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後５時１３分閉会 

      この議事録の作成者は次のとおりである。 

              教育総務課主査  山形 剛大 

この議事録の正確なことを認め、ここに署名する。 

平成２９年１１月２２日  
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多賀城市教育委員会 

 教育長                印 

 委 員                               印 

 委 員                                印 


